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FERDINAND LACINA 
BUNDESMINISTER FÜR FINANZEN 

GZ. 11 0502/331-Pr.2/92 

An den 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

A 

1010 WIEN. DEN 27. Jänner 1993 
HIMMELPFORTGASSE 8 

TELEFON (0222) 51 433 

2fOy/AB 

1993 -01- 28 

zu 3~.2/J 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene -

schriftliche Anfrage der Abgeordneten Paul Kiss und Kollegen vom 

30. November 1992. Nr. 3832/J. betreffend Ausrüstung der Zollwachebeamten im 

Burgenland. beehre ich mich. folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bis 3.: 

Seit der Öffnung der Ostgrenzen im Jahre 1989 wurde im Bereich der burgen

ländischen Grenze der Personalstand der Zollwache um insgesamt 109 Beamte er

höht. 

Die Dienststellen waren dem Bedarf und ihrer jeweiligen AufgabensteIlung ent

sprechend mit Fahrzeugen ausgestattet. Entsprechend der personellen Verstärkung 

ist für 1993 der zusätzliche Ankauf von 10 Dienstfahrzeugen vorgesehen. darunter 

auch ein PKW für die Zollwachabteilung Klingenbach. der bislang kein eigenes Strei

fenfahrzeug zur Verfügung stand. weil die Zollwachebeamten bisher ausschließlich 

im Zollamtsdienst eingesetzt wurden. 

Die Besetzung eines Dienstfahrzeuges mit vier Beamten und zwei Diensthunden ist. 

wie mir berichtet wird. äußerst selten. Entgegen den Ausführungen in der Anfrage 

sind alle Grenzzollämter und Zoll posten mit Telefaxgeräten ausgestattet. Nachtsicht

geräte werden in den nächsten Wochen an die Dienststellen ausgeliefert. Was die 

Ausstattung der Grenzkontrollstellen mit Fahndungscomputern anbelangt, ist das 

Bundesministerium für Finanzen mit dem dafür primär zuständigen Bundesministe

rium für Inneres im Gespräch. 
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- 2 -

Zusätzlich wurde ein von mir genehmigtes Konzept für die Verbesserung der tech

nischen Ausrüstung der Zoll wache erarbeitet. Dieses Konzept mit einer Laufzeit bis 

einschließlich 1999 urnfaßt die Qualitative Verbesserung des Fahrzeugparkes und die 

Anschaffung zusätzlicher Kraftfahrzeuge, die Neuanschaffung technischer Hilfsmit

tel, die Vereinheitlichung der Bewaffnung, die Beschaffung zusätzlicher Diensthunde 

sowie die Anschaffung von Schutzbekleidung. 

Beilage 
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BEILAGE 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundes

minister für Finanzen folgende 

A n fra g e : 

~) Sind Ihnen die oben geschilderten Mißstän~e bekannt? 

2) Wenn ja, was gedenken Sie dagegen zu tun? 

3) Womit begründen Sie die schlechte Ausstattung der 

burgenländischen Grenzzollämter und Zollwacheabteilungen? 
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